

Консультация для родителей

«Развитие фонематического слуха у детей 5-7 лет»

Подготовила учитель-логопед:
М.В. Минасян

Фонематический (речевой) слух представляет собой способность человека воспринимать, различать звуки (фонемы) речи, устанавливать количество и последовательность звуков в слове.

Формирование фонематического слуха берет свое начало с самого рождения ребенка, однако наиболее важным и активным периодом для его развития считается возраст ребенка от 6 месяцев до 2 месяцев. Совершенствуется фонематический слух на протяжении всего дошкольного возраста ребенка.

С целью развития фонематического слуха у детей дошкольного возраста 5-7 лет следует указать следующие игры:

Игра «Громко-тихо». Взрослый произносит слова то громко, то тихо. Задача ребенка хлопать в ладоши, когда услышит тихое произнесение слов.

Игра «Хлопаем». Задача ребенка состоит в делении слов разной слоговой структуры на слоги совместно с взрослым. Например, можно хлопать, деля слово на слоги (СО-ВА, КО-РО-ВА и т.д.).

Игра «Где звук?». Ребенку следует определить положение заданного звука в слове. Звук может «прятаться» в начале слова, в середине или в конце. Например, в слове «КОТ» звук «Т» находится в конце слова, в слове «ШУБА» звук «Ш» - в начале и т.д.

Игра «Сколько звуков?». Задача ребенка состоит в определении последовательности и количества звуков в названном слове. Например, в слове «ДОМ» три звука «Д-О-М».

Игра «Цепочка». В данной игре взрослому и ребенку следует поочередно называть слова, первый игрок называет слово, второй произносит слово, начинающееся на последний звук услышанного слова и т.д., например, МАК-КОТ-ТУМБА-АИСТ и т.д.

Желаем успехов!